
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS E DA INFORMAÇÃO

COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA

ATA DA REUNIÃO DO DIA 18/10/2023

REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos 18 dias do mês de outubro de 2023, às 14h. por webconferência na plataforma Google

Meet, a reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Psicologia foi

iniciada com a presença dos seguintes professores, representantes discentes e técnicos

administrativos, respectivamente: Beatriz Schmidt, Daniela Barsotti Santos, Geruza Tavares

D’ Avila, João Carlos Centurion Rodrigues Cabral, Lauro Miranda Demenech, Lucas

Neiva-Silva, Kassiano de Kássio Rosa da Silva, Lara Irene Leite da Costa, Stella Santos

Junqueira e Liane Duarte da Silva. Ao iniciar a reunião, a Coordenadora Daniela Barsotti

Santos colocou em discussão os assuntos propostos em pauta: 1) Informes matrícula
2023.2: A professora Daniela passou a palavra para o representante discente Kassiano que

explicou os problemas causados pelo prazo escolhido para as matrículas do segundo

semestre de 2023, como por exemplo a não participação dos alunos do PPGPsi nas eleições

da Associação de Pós Graduandos (APG - FURG) visto que o processo eleitoral aconteceu

pelo consultas.furg.br e uma matrícula ativa é necessária para participar, assim como

dificuldades enfrentadas pelos alunos que participam de algum programa de assistência

estudantil, pois a matrícula ativa também é necessária nesses casos. A professora Daniela

ressaltou que irá entrar em contato com a PROPESP para que as matrículas dos próximos

semestres ocorra da melhor forma possível para que os estudantes não sejam prejudicados

e que está entrando em contato com as turmas atuais do PPGPsi para que haja

engajamento nas representações estudantis, uma forma de estreitar os laços entre a

Coordenação e os estudantes. 2) Aluno especial para 2024.1: Inicialmente foi explicada as

diferenças existentes entre o aluno da FURG que tem interesse de participar de uma

disciplina do PPG e o Aluno Especial, no primeiro caso o aluno já possui matrícula na

instituição e precisa apenas da concordância do professor e da existência da vaga na

disciplina, quando no caso de Alunos Especiais é necessário primeiro realizar a matrícula na

instituição. Também foi explicado o procedimento para mobilidade acadêmica, nacional e

internacional. Após amplo debate dos presentes, tratando inclusive sobre exemplos de
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outros institutos e instituições, foi acordado a abertura de vagas para Alunos Especiais no

próximo semestre, sendo necessário buscar formas de oferecimento dessa vaga, com a

sugestão de publicização no site do PPGPsi e do ICHI das vagas disponíveis para Alunos

Especiais em cada disciplina, sendo o processo realizado por manifestação de interesse via

e-mail. 3) PROAP 2023: A professora Daniela informou sobre o aumento do recurso PROAP

em 2023 e ressaltou a importância da utilização dessa verba durante o ano de 2023. Foi

explicada a divisão de rubricas atual (auxílio aos discentes, valor destinado para traduções

de trabalhos, passagens aéreas e diárias). Já foi utilizado uma parcela do valor de

passagem para a participação da coordenação no Seminário de Meio Termo da CAPES,

assim como o valor de diárias, na vinda do professor Alain Jules Giami e da professora

Maria Chalfin Coutinho para eventos organizados pelo PPGPsi. Uma lista com empresas de

tradução que possuem CNPJ será compartilhada entre os docentes. Os presentes

concordaram em fazer um levantamento de trabalhos que necessitam de tradução para

publicação visando a utilização dessa rubrica. 4) Pedido de credenciamento: Foi informado

pela coordenação o pedido de credenciamento da professora Vanessa Andina Teixeira, o

qual chegou via email. Após amplo debate ficou definido que o credenciamento de novos

docentes deve seguir acontecendo via edital. Os colegas presentes reconhecem o interesse

da professora em participar do PPGPsi e esperam que ela participe do edital futuro. 5)
Regimento e normativas do PPGPsi: Foi informado que o prazo final para ajustes no

Regimento do PPGPsi em relação ao novo Regimento dos PPGs da FURG é dezembro de

2023, sendo necessário passar pela Reunião do Conselho do ICHI de novembro, que

ocorrerá no dia 14/11, tendo como prazo máximo para envio para as câmaras a data de

09/11. Foi acordado o envio de email para criação da comissão para auxiliar na criação e

revisão do texto do Regimento, com o discente Kassiano dispondo-se a participar da

comissão. 6) Assuntos Gerais: Primeiramente a professora Daniela falou sobre a Instrução

Normativa PROPESP Nº 2/2023 e a Portaria CAPES Nº 133/2023 que tratam sobre a nova

normativa da CAPES relativa ao acúmulo de bolsas de mestrado, doutorado e

pós-doutorado concedidas pela CAPES no País com atividade remunerada ou outros

rendimentos. Explicou que a IN da FURG foi discutida com os PPGs e criada em agosto, e

que é possível os PPGs fazerem normativas próprias, devendo ser aprovada pelo Colegiado

e pelo Conselho do ICHI. Na ausência dessa normativa, o PPG adota a IN da PROPESP. Foi
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ressaltado que essas novas regras valerão para os próximos bolsistas do PPGPsi, não

agindo retroativamente. Por fim, foi tratado o tema do Processo eleitoral para coordenação

do PPGPsi, sendo passada a palavra para o representante estudantil Kassiano, que também

faz parte da comissão de eleição. Kassiano explicou o momento atual da eleição, sendo

esse o da divulgação das chapas inscritas e ressaltou que as eleições ocorrerão via

consultas.furg.br. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16h40min., sendo

lavrada e aprovada a presente ata, que vai assinada pela Coordenadora Daniela Barsotti

Santos e por mim, Liane Duarte da Silva, Secretária do PPGPsi.

_______________________________________
Daniela Barsotti Santos

Coordenadora do PPGPsi

_______________________________________
Liane Duarte da Silva
Secretária do PPGPsi
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